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AYZEIZ @EMATQN ITPOOAOY

Ocua 1: Mua @uln Bedouivav wayvouv va Bpouv vepd otnv épnpo. [Ma 1o okomd auto xpnotpo-
010UV TO GO0 TG PUAILG, O OTI010G 1€ TV ERIEIPiA TOU KAl T0 Payiko paBdi tou prmopel va eviortidet
10 vepOo pe mbavotnta 0,93, dnAadr) av urtapyetl vepo ot €va onpeio Sa to Bpet pe mbavotnta 93%.
Emiong, o codpdg kavel AaBog kat Agel Ot Bprike vepo otav Sev UTIAPYXEL VePO 010 12% T®V MEPTIR-
cewv. 'Eote n ek 1oV nipodtepwv (a mpiopt) mbavotnta Unaping vepou ot OIolodrote onueio oty
épnpo eivat 0.05.

a) Av RATO1a oTyHRr 0 00POg POVASEL «BpriKa vepd», Towa 1 mBavotta MPAyHatika va UTApXEL
VEPO®

B) Av pavaiet «dev urtdpxetl vepod €6c¢», Towa 1 TMOAVOTTA MPAYHATIKA va PNV UTIAPXEL VEPO®

Avon:

'Eote A 10 evdeyopevo undapyet vepo kat N 1o evoexopevo "eyed 0o copog Bprka vepo”. Ioxvouv:
P(N/A) =0.93, P(N/A°) = 0.12, P(A) = 0.05

P(A)P(N/A)  0.050.93

P(A/N) = POV) = P , OTI0U
P(N) = P(A)P(N/A) + P(A°)P(N/A®) = 0.05 0.93 + 0.95 0.12 = 0.1605
Py - APV _
_ (1—P(A)(1—P(NJ/A%)) (1-0.05)(1—0.12) 0.996
- 1 — P(N¢) B 1 —0.1605 -

Ocua 2: 'Eote ot éva Kataotnpa evoikiaong nodnAdtev 61adetet K modnAata. To katdotnpa £xet
eyyeypappévoug 250 meddteg, KAl £0T® OTL TIG WPES ALXHNG KABe TeAdtng 9€Ael va voiKiaoel Todn-
Aato pe Bavowta 0,4. mowa mpénetl av sival n tpr ou K oote n mbavointa va {ntdet KAmolog
reAdng modnAdto Katl va pnv undpxet va ivat pikpotepn tou 0O, 1.

Avon:
H rmubavdétnta m ano toug n = 250 va {ntrjoouv rodrAato ewvat:

pm) = (") P —P)y"

250! _
— mo.wu — 0.4)%0-m



H mBavotnta va {nrjoouv kat va iapouv rmodnAato ewvat:

m=1
K
250!
=2 om0 0AT (1= 04y
Z (250 — m)!m (1 )
m=1

H rubavétnta va {nurjocouv kat va pr) riapouv nodndarto (yia tovdayiotov K + 1 meddteg undpxouv
K modnrAata) sivat:

n

Px= Y p(m)

m=K+1

@stoupe Pi < 0.1 xat Bpiokoupe to K AUvovtag v aviowmon

Ocua 3: 'Eva naiyvidt mepdapBavet ta mapakate 2 Brjpata: Bipa M. O naixing tpaBdet pia pridda
aro éva xkouti. To kouti €xel 10 priddeg S1apopwv XpOPATeVv, 2 anod tig oroieg sivat pavpeg kat 2
aorpeg. Av tpaBri§el pavpn repdidet 100 eupe kat ouvexilet, av tpabngel aorpn otapatd o autd 1o
onpeio, oe kABe AAAN mepimeon andog ouvexiel. Brjpa Z. O naiyxtng Kavel 6KoroBoAr|. Av metu-
Xl KEVTpo kePdidet 300 eupw Kat ouvexilel, av meTUXel epipépera kepdider 100 eup® kat ouvexidet,
dlapopetikd otapatd os autod to onueio. Na Bpebei pe mowa oelpd mpénet va naiget ta Pryjpata M2
€vag TaiXIng yld va PEY10TOII0 0l T0 AVAPEVOHEVO KEPDOG Tou, av eivat de1vog oKomeuTrg, SnAadn
TMIETUYXA1VEL KEVIPO 1) Tiepidpepetla pe mbavotnteg 0,4 kat 0,3 avriotorxa. Ilooco olyoupog eivat yua tig
€MMAOYEG TOU KAl OTIG 2 MEPUTIVOELG”

Avon:
TNV npotn MePInteorn npwta ektedsitatl to Prjpa M Kat petd o Z:
IMa v nepintoon auvtn 10 avapevopevo Kepdog evat:

2 4 2 3 2 3
E[X] = = =400 + — =200 4+ — 1
X = 1570700+ 19710200+ 1510100+

6 4 6 3 6 3
—— — 2100+ ——0+ —0=14
701" T 1010 T 010" T 100 0

var[X] = E[X?] - (E[X])2 6110V

2 4 2 2
EIX2] = 2, 24 1 2
X = 1010 400 10 10 200 10 10 00+
6 4 2, 6 3 5 6 3
—— —1 —— =392
+ 1010300 1010 00” + 10100+ 100 39200
apa

var[X] = 39200 — 140 = 19600 oréte o = 140

Zinv Sevtepn nepimworn npwta ektedsital 1o Pripa £ kat petd o M:



300 supw

100 supuw
3/10 nepubepeLa

100 supw
2/10 paxipn 3/10 diho
0 supw
6/10 dAho ypupa
4/10 kévtpo
300 supw
3/10 nepubepeia
dompn 2/10 ,
100 supw
0 supw
2t mepIm®on avtn 1o avapevopevo kKEpdog eivat:
4 2 4 6 4 2
EX|=——4 — —
[X] 1010 00+ 10 10300 + 10 10300+
3 2 3 6 3 2 3
——2004+ ——100+ ——100+ —0 = 164
+101() +1010 +1010 +10
var[X] = E[X?] — (E[X])?, 6nou
4 2 46 4 2
EIX2 = = 24002 + = 2 3002 + 2 2 3002
X7 1010 007+ 10 10300 + 10 10300 +
3 2 9 3 6 9 3 2 9 3
——2 ——1 ——1 —0 =392
+101000+101000+101000+100 39200

apa var[X] = 46400 — 26896 = 19504 ondte o = 139, 7

Oéua 4. H rubavotnta va gopdst KAmo1og ypabdra tig rpeiveg mpeg ivat 0,05 (kat auto ave§aptta
armno 10 T Kavouv ot uniddotroy). 'Eotw ot éva npwi Bpiokeote o éva moAukataotnpa pe N rieddteg.
a) IMotwa n mBavotnta va undpyet £vag rneAding pe ypadata

B) ITowa n mBavotnta va undapyet tovddayiotov évag reAding pe ypabata

y) TTowa mpénet va sivat np tpn tou N ®ote 1 mbavotnta va UndpXouv TOUAAX1otov 2 TeAdteg 1e
ypaBdta va eivatl peyaAutepn tou 0,25

Avon:
Eow k ap1Bpodg nedataov pe ypabdra.



300 vpw 6/10 ahho ypupa

0 gupw
dompn 2/10
0 supw
3/10 mepidbépeia
100 supw 2/10 pavpn
100 supw
3/10 aiho 6/10 dAho ypwpa
0 supw
dompn 2/10
0 eupw

a) H mBavotnta aro toug N reddteg évag va gopdet ypabBdta ewvat:

P(1) = (7) 0.05 0.95N -1

) H mBavotinta touAdaxiotov €évag va @opdet ypabBdta sivat:
P(k>1)=1- P(0), 6rou
P(0) = (?{) 0.05°0.95Y = 0.95V

y) Mpéner P(k > 2) > 0.25 6nAadn
1 — P(0) — P(1) > 0.25 6rou 1o N mpokuret avukadiotoviag o P(0), P(1) kat Auvoviag v
aviowon.

Oéua 5. 'Eotw 01l 01 TNAePOVIKEG KANOELG TTOU SéXetal Katd PECO OPO TO KEVIPO eSUMNPETNONG ITe-
Aateov pag stapiag eivar 60-ava opa (avegdptta and v opa).

a) ITowa n mBavonta va dextel 60 KA oe1g Péoa og pion opa

B) Amote €va pétpo tng aBeBaidtntag 1ou apifpol v KANoewmv rmou 9a Sextel oe 2 Opeg.

y) Av urtoB¢ooupe ot pa mAspoviipla anatdaet 30 KANOeg avd opa, IOoeg TNAEPOVITPEG MIPETTEL
va 8abetet n etalpia wote n rmubavotnta pia KA o va Peivel avandavu)in va ivat pikpotepn tou 0, 1.

Avon:

H rubavotnta va éxm k rAroesig péoa os pia opa divetat aro v katavour| Poisson pe mapdapetpo
A = 60: .

p(k) = ey



H rubavotnta va exe k kAnoeig péoa o £ opa divetat arto tnv katavour] Poisson pe mapdpetpo
N = A\x:
. r_ _ . . — — »—3030%
a) yia jon opa X' = 60/2 = 30 onote xat: p(k = 60) = e~ %

B) yia 6uo wpeg N = 60 x 2 = 120. To pérpo aBeBardtntag swvat: n daxvpavon var|k| émou
elvat yvwoto ot yia v katavour| Poisson eivat o = A = 120

v) N mAepavitpieg araviouv 30N tnAepovipata péoa oe pia opa (A = 60)
— 50k
p(k) = e
Ta va éx® touddyiotov pia pn aravinuévn kAnon npénet K > 30N. H {nrovpevn rmbavotnta
ewat: 220230 N1 p(k) < 0.1 ortou Auvoviag v avicwor Bpiokoupe to N.

Ocua 6. 'Evag unoBpux10g wapdg XTUmdet éva Peyado Papt e 0tav 1o el Kovid tou- e mbavotnta
0,4. Ze kaBe Boutid ou Kavet, PAfnel peydado Wpapt oto 30% tev neputtooemv. Mia pépa mou €xet
peydda kEpla kavel 45 Boutiég.

a) ITowa n mbavonta va xwunroet 10 peydda yapua

) ITolog eival Katd MPOCEYY1oN O avapevopevog aplbpog yaplodv rnmou Ja XTunroer

Avon Ze kabe Poutd Sa Pydletl peyado yapt pe mbavomta P = 0.4 0.3 = 0.12
P(k = 10ypapwa) = (17) 0.12100.8845-10

Katd npocéyyion o avapevopevog aptbpog wapiov eivat A = np = 45 x 0.12 = 5.4



